

9月份小记者优秀作品评选结果出炉

本报讯 由平顶山日报社小记者团联合平顶山尖峰眼科医院推出的小记者优秀作品评选活动已经进行了8期,第9期评选结果于10月25日上午出炉。

此次获得一等奖的作品是新鹰小学宁羿源的《遨游大海之旅》;获得二等奖的作品是开源路小学黑怡然的《夏夜所思》和建东小学李维洋的《豆子历险记》;获得三等奖的作品是新鹰小学孙鹤桐的《长途骑车》、联盟路小学王哈伊的《我的小狗“拿铁”》和五十六中王若溪的《骄傲的玫瑰花》;郑文越、周禄森、孙渔洋、纪欣雨、王辰卿、余金灿、李星翰、赵静萱等小记者的作品获得了优秀奖。

9月份优秀小记者作品获得者名单:

- 一等奖:宁羿源;
- 二等奖:黑怡然、李维洋;
- 三等奖:孙鹤桐、王若溪、王哈伊;
- 优秀奖:郑文越、周禄森、孙渔洋、纪欣雨、王辰卿、余金灿、李星翰、

赵静萱、马悦翔、王政凯、徐晨越、张洧彬、王翘楚、孙凡斐、徐宸依、张舒涵、刘宇璐、吴嘉禾、贾怡冉、王玄蕾。

9月份小记者优秀作品表彰活动具体时间另行通知。更多详情请关注“鹰城小记者”微信公众号。(郝晓芳)



路队评比 展风采

10月25日上午,湛河区稻香路小学举行以“路队评比展风采 禾美稻香好少年”为主题的路队展示活动。该校一至六年级各班参加了此次比赛。 郝晓芳 摄



公交安全进校园 护航学生出行路

□记者 邢晓蕊

本报讯 10月24日上午,市公共交通第五运营有限公司组织安全管理人员走进高新区第一初级中学,开展“公交安全进校园”活动,为全校师生上了一堂生动的交通安全课。

本次活动的主题是“公交安全进校园,文明乘车伴我行”,旨在普及交通安全法律法规,讲解公交车驾驶员的视野盲区及乘车注意事项,着力增强师生交通安全和文明乘车意识等。

在活动中,学生们依次登上公交车参观,模拟体验公交车驾驶。该公司安全管理人员为学生们详细讲解了公交车驾驶员的视野盲区,劝导学生切勿在公交车两侧或前后方等盲区玩耍或逗留,以免在公交车起步时被撞伤。工作人员还讲解了安全锤、应急阀门、逃生窗、灭火器等公交车安全设施的正确使用方法,向学生们宣传了安全乘车常识。

该校有关负责人说,本次活动的开展增强了学生的安全乘车意识,使学生们能够“知危险、会避险”,将有力保障广大学生的出行安全。

市特殊教育学校 举行研学活动

□记者 田秀忠

本报讯 战争的硝烟早已散去,但历史的记忆却从未消失。为增强学生的爱国热情,10月24日上午,市特殊教育学校七年级至高三年级的师生怀着激动的心情来到八路军豫西抗日纪念馆,开展了主题为“传承红色基因,建设强国有我”的爱国主义系列教育研学活动。

在八路军豫西抗日纪念馆前,同学们表演了红色节目,七、八、九年级同学带来了舞蹈《少年中国说》,高一、高二、高三年级同学表演了手语舞《没有共产党就没有新中国》,均赢得了阵阵掌声。

在参观环节,同学们认真观看一幅幅珍贵的照片、一件件历史遗物,仔细聆听革命战争年代豫西军民的感人故事和英雄事迹,深刻感受革命先烈的民族独立解放、人民自由幸福浴血奋战、舍生忘死的英雄气概。

爱老敬老,小记者走进敬老院

□记者 田秀忠 文/图

本报讯 人间百善孝为先,九九重阳敬老情。10月21日下午,在重阳节前夕,平顶山日报社小记者团组织十余名小记者,在家长志愿者薛景娇的带领下来到卫东区敬老院,与老人们联欢共庆重阳。

“趁我们还不够老,快去追逐生活的欢笑……”联欢会在新华区陈中实验小学二(2)班小朋友田雨帆带来的朗诵《趁我们还不够老》中拉开帷幕。湛河区开源路小学的李姝含小朋友的诗朗诵《沁园春·雪》仿佛把大家带到了银装素裹的长城脚下;卫东区实验小学的田欣冉演奏的古筝《将军令》旋律美妙,悦耳动听;新华区体育路小学小记者刘芷含演唱的歌曲《多想还小》,道出了小朋友们的心声;高新区第一小学的小朋友赵靓连续表演了《九九重阳吟》和《红尘》两支舞蹈;市



古筝演奏

城乡一体化示范区福佑路小学的王一路演奏的葫芦丝《月光下的凤尾竹》曲声悠扬,令人回味无穷……

观看完小记者们的演出,卫东区

敬老院83岁的郑玉梅赞叹道:“不错,不错,孩子们一个个多才多艺,能够来到敬老院为老人们演出,我们感到很开心!”

生活中的科学小常识

1.夏天睡觉的时候,为什么肚子上要盖东西?

天热的时候,不少小朋友光着上身,下身只穿一条小裤衩,就睡觉了。要记住,腹部还得盖一条毛巾或小单被才行,为什么呢?

因为人睡觉时肌肉放松,身体里许多器官的活动也减慢下来,体温比醒着的时候要低,容易着凉,腹部的肌肉比较薄,特别是肚脐周围的腹肌更薄。小肚子受了凉,肠子蠕动就加快,会使肠子里还没有完全消化和吸

收的食物残渣随着大量的水分提早排泄出来。这时,肚子会咕噜噜地响,还会引起肚痛或腹泻,所以,睡觉时要注意保暖。即使在夏天,晚上睡觉时肚子上也要盖上一条毛巾或小单被。

2.为什么用冷水洗澡后反而觉得热?

我们的皮肤上有许多汗毛孔,要是用温水洗澡,汗毛孔都张开了,汗排得又多又流畅,身体里的热量散发得快,洗完澡后感觉凉爽舒畅。相

反,用冷水洗澡,汗毛孔都收缩了,排出的汗少,身体里的热量散不出去。虽然用冷水冲淋时觉得凉快,可是洗完澡后,四周的气温比皮肤表面的温度高,所以感到身上暖烘烘的。

(田秀忠 整理)

